

生命何其美好

傅家團結抗癌

撰文 / 傅碧蓮、傅錦龍、傅碧梅、傅錦彬、傅幸玉 攝影 / 謝自富

人生
 是一段用生命碰觸其他生命的時光
 與你相遇
 其他生命再也不一樣
 遇見他們
 你才真的活過

米奇·艾爾邦(Mitch Albom, 2004)

永遠相信：人生的繫線割不斷，生命的偶遇更無法預測；拒絕、接納或享受與否，掌握在自己的意念中。

父親生命的舞台上，上演著屬於他自編、自導、自演且獨一無二的劇本；其人生順、逆時刻的材料，何其豐富！其多樣的生活故事，何其平凡卻又精采！和諸多生命的相遇、相識、相結緣，帶來了福，解決了苦，更延長了生命的享受，管他是否長長久久，「把握當下，自然滿足」。

民國八十七年二月，父親在最愛的教育崗位上退休，陪著母親過了一段閒雲野鶴般的生活，著實令人羨慕、令人嫉妒！為何在生命劇本中開始添加諸多戲劇化的材料？甚是不解？但其無法抹去

的冷酷挑戰，從此真真實實呈現在吾等的生命故事中。

民國八十八年四月二日，父親口腔中有一小潰瘍，自行擦藥久不癒，延誤治療至口咽癌須開刀。猶記得：父親推進手術房的當時，爾廷的出生，為我們傅家再添一壯丁；在一進一出中，好怕生命如此交錯，有所遺憾！

父親住院的日子裡，堅強的母親是我們兄弟姊妹學習的最佳榜樣，母親要我們笑臉面對、樂觀接受事實的考驗；告誡我們：愁眉苦臉只會讓自己和所有的人不愉快，當然，更不可能對父親的病痛有所助益，依個人的狀況，盡心盡力挑起甜蜜的負擔吧！

民國八十八年九月，我們疏忽了母



為了慶祝大家長的康復出院，傅家三代子女一同來到花蓮慈院，也以行動對醫護團隊道感恩。

親所承受的壓力，以為能告誡他人者必能調適自己的心態，父親返家後，母親因差一點失去摯愛而心力交瘁、憂鬱纏身，除了借助醫藥，加以關心、親情撫慰外，我們不知所措！

感恩我們有最樂觀的父母親，在我們接受考驗的同時，總會有一方適時的引導著我們，將其不怨天、不尤人的生命哲學，淋漓盡致的展現著；加上兄弟姊妹及彼此另一半的體諒與支持，阿姨、舅舅、父親同庚、鄰居們的絕佳默契鼓勵，大伙兒硬是將母親帶回屬於我們的生命故事中。

民國八十九年四月，父親開刀切除

局部腫瘤的第二年，淋巴結移轉二次動刀，不得不的術後電療，使得口腔潰爛至無法進食；父親坦然接受、勇敢面對、從未抱怨。接下來的五年，宛如模範生般的定期檢查中，父親是健康的、是樂觀的、是知足的；因其常說：此生已賺到比自己預期的生命長度更豐厚的一切，此後，賺一天是一天，該感恩！該惜福！是故，陪著母親四處散心，陪著子女出國旅遊，生命的喜悅充斥其間。

民國九十五年六月，電療造成的齒骨壞死使父親再次接受考驗，由一個小膿包至下顎骨外露，吃啥流出啥，且不

時傳出惡臭，不向生命低頭的父親，接受醫生建議進行積極治療。誰知第九次高壓氧治療後，頸動脈居然大出血，此後、止血、栓塞、植入人工血管、再植入人工血管、胃造口、皮瓣移轉、真空吸引傷口、氣切、取出人工血管……如此進出加護病房達七次之多。不可預知的變數充斥在我們的生命中，雖然我們害怕，卻仍須面對，繼續偽裝著勇敢及樂觀。

在隱藏著害怕，偽裝勇敢的背後，「幸運」似乎一直緊隨著我們的努力而至，感動取代了害怕，感激使我們一家人更樂觀，更勇於面對事實，接受挑戰，接受生命舞台的轉換，從過去到現在、到未來。

無限感恩慈濟的醫療團隊——耳鼻

喉科陳培榕醫生九年來細心的照護、呼吸治療科楊治國醫生噓寒問暖的加油、影像醫學科嚴寶勝醫生多次的緊急搶救、心臟胸腔外科趙盛豐醫生專業的支援、整型外科王健興醫生全力的配合、孫宗伯醫生鼎力的相助、一般外科陳華宗醫生二話不說的支援、神經內科劉安邦醫生鉅細靡遺的專業判讀、肝膽腸胃科劉作財醫生超爽朗的激勵與打氣、新陳代謝科傅振宗醫生專業的建議、加護病房楊福麟醫生多次的專業協助、骨科許世祥醫生廢寢忘餐全面的投入；傷口腸造口護理師許美玉、吳麗月二人如親人般的護理關愛、放射科、急診室、加護病房、住院病房和復健室每一位白衣天使費心勞力的協助、看護與照顧。

永遠相信：你我他都是一家人。

無限感恩：上天賜予的生命何其美好！



感謝耳鼻喉科陳培榕主任(左)九年來的悉心照護。



感謝神經內科劉安邦醫師(左)鉅細靡遺的專業判讀。



感謝影像醫學部嚴實勝主任(左)多次的緊急搶救。



感謝呼吸治療科楊治國醫師(左)噓寒問暖的加油。



感謝加護病房楊福麟主任(左)多次的專業協助。



感謝整形外科許宏達醫師(左一)、王健興醫師(左二)、孫宗伯醫師全力配合。